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о = оПЕРЕДПЛАТА
на „Б уковину" виносить 

на цїлиіі рік 10 вр. — кр.
! на чверть року 2 „ 50 „ 

місячно . . . .  1 „ — „ 
для заграниц'! 20 рублїв або 

40 Франків..
І Поодинокі числа но 6 кр. ||
!І в бюрі Газет .1. Горовіца в і 
І Чернівцях, ул. головна ч. 17. ■■

о = 6

о , ,ОВИХОДИТЬ
щодня кролі неділь і ру- 

СКИХ СЫ1ЯТ О ГОД. 5 .  но ІІОЛ.
Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини" находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 

ч. 2.)
іі Оголошеня приймає ся за 
> оплатою 6 кр. від стрічки ; :! 

а в „Надісланім" но 10 кр. 
від стрічки.

До ви. Буковині,свого учительства 
руского.

Головний виділ тов. „Руска Ш кола44 
в Чернівцях запрошує сим усіх ІІ. ..Х ру- 
ских учителів та учительок, як і всіх при
ятелів руского учительства і шкільництва 
на Буковині на головні збори, що відбудуть 
ся в четвер, 27-го лат. серпня с. р . в 
Кіцмани о 3. годині но полуднії з таким 
дневним порядком:

1) Справджене протоколу з р. 1895.
2) Справозданє секретаря і касиєра та 

внесена виділу.
3) Вибір ниділу.
4) Відчит літературний проф. С. ІІІпоіі- 

наровского.
5) Відчит дидактичний нроф. Ом. По

повича.
Вечером товарискі сходини зі сьніиами.
Па зслїзничій стациї в .’Іужанах жда- 

ти-муть безплатні підводи, що завезуть до 
Кіцманя участників, прибувших туди потя
гом із Залуча о 12. годині або сучавским 
потягом о 11. годині перед полуднем.

Товариші і товаришки! Прибувайте 
як найчисленнїйіне! Ириходїть, щоб пора
дитись над жизненними справами, важними 
для всего руского шкільництва і цілого 
учительства!

Покажіть, що й руске учительство' 
займає ся живо справами свого званя і ' 
стану!

Зберім ся громадно з-над Чсремоша, | 
Прута, Серету і Су чави на дружну раду 
й на кілька веселих хвиль!

Від виділу тов. „Руска Школа44.
Чернівці, в липни 1896 р.

І'о.юво: < 'ккретар:
С. 11[ооанаровстш. Д . Клим.Положене на Кретї.

Боли на весні зачали ся розрухи на 
Б'ретї, мабуть ніхто не думав, що те по
встане прибере такі широкі розміри, які оно 
прибрало тепер. Зразу зворохобило ся ли
ше кілька місцевостий, опісля цілий повіт, 
а дальше одна часть цілого острова. Ту- 
рецке правительство, ну> тоді ще занято, 
було придавленєм максдоньских розрухів та 
молодотурецкого напрямку між Гурками, 
не звертало великої уваги на кретеньских 
повстанців; але скоро опісля показало ся, 
що повстанці є добре зорганізовані і що 
они вміють одушевити нарід для своєї 
справи.

Однак тоді вже було за пізно. Цілого 
свого війска Туреччина чей же не могла 
післати для втихомиренії підвластного собі

острова, а вислані малі відділи не вспіли 
вдіяти нічого. Положене погіршило ся, і в 
наслідок того вмішали ся в ту справу ве
ликі европейскі держави та вимогли на 
Туреччині,, що она іменувала християнина 
Генеральним губернатором острова, прирек
ла придержувати ся галенейского тракта
ту і оголосити загальну амнестию. По ве
ликих трудах удало ся вкінци скликати 
кретеньский сойм, та на нїм предложили 
християньскі посли свої жадана, що даль
ше сягають, як cero вимагають европейскі 
держави. Однак всі вичікували відповіді! 
султана.

Настав коротенький час, де всі дума
ли, що ось-ось удасть ся завдяки інтервен
цій' европейских держав привернути в ко
роткім часі лад на Кретї. Оно би може 
дійсно було удало ся, коли-б не нетактов
ність турецкого війскового команданта на 
Кретї, а з другої сторони коли-б з сусїдної 
Грециї не надходила постійна а значна 
піддержка. Дарма, що 'Гуреччина жалува
ла ся на свого сусіду, грсцкс правитель
ство відповіло, що приватній акцій не мо
же перешкодити.

В послїдних днях положене на Кретї 
погіршило ся значно. Гурсцкс населене не 
втихомирює ся, а противно нападає на хри
стиян, ріже і мордує що може, підпалює 
села, одним слоном: Турки самі додають 
нового огню повстаню. ІЦо-ж тут динного,

'"ц і н е н і
Оповідане

О л ь г и

(Конецъ).
(1 знов по якійсь хвилі з завзятом в очах):
Хто та доля, що єї не можна побороти ? 1 

що се таке, в що она попала, се чорне важке, 
безсердечне лихо, що проводжало еї вже від ко
лиски і переслідувало мов еї тінь? Раз нотаііцо, 
а раз прилюдно, лишаючи еї жите без подій і 
без полудня. І хто були ті, що придбали їй се 
„нині44, котре примушувало еї відходити ? Она 
склала руки мов до молитви і не ворухала ся 
більше.

Сьвітло полумя, що бе з коминка, обливає 
еї повно. Буйне, золотисте волосе розсипало ся 
но плечах, руках і поручу крісла. У нїм щось 
СЬВІТИТЬ МОВ ФОСФОР- 6ї сніжно білий, класичний 
профіль відрисовуе ся від темного тла Фотеля і 
здає ся в своїй болїсно-задумчивій красі майже 
сияючим.

А еї „ полуднє 44 ?
Було може тоді, коли поясові і жовті рожі 

були такі гарні, а она в соняшнім сяеві мріла 
про красу і велич і про „висілих44 людий : коли 
еї серце було переповнене сьвітлом і надією на 
якусь будучність, як та окружаюча еї тоді, ми
готяча зелень города і вічна зелень буковинь- 
ских гір ?

Ах, чому не була еї праця такою, якої она 
собі бажала з цілої душі'.

1 так спіла, доспівала в ній думка „відій
ти11. Она думає, передумує. Заглядає в будуч
ність і в минувшість. Боре ся любовю до „не
го14 і .до жнтя, а заразом і з тим, що нідшентуе 
їй від часу до часу, напружити ще раз свої си
ли і йти далі тою самою дорогою, якою йшла 
доси. А відтак, мов давлена якоюсь сильною і 
згадкою, вертає назад до одного і того самого 1 
висновку. Найбільше спасаюче, найбільше вдово
ляюче і те, що додає та піддержує єї послїдну 
силу і вдоволене, єсть се, що она відійде в нору.

Тенор чи нізнїнше ?
Она усьміхає ся перелетим усьміхом.
Іде лиш о години. Она хотіла би відійти 

сама перед сходом сонця. Була би бажала по
тонути лицем в цьвітп, коли-б тепер які були. 
Б безчнеленні ріжно-барвні, солодко-пахучі, май
же упоюючі ці.віти, як рожі, лелії, боз, астри і 
богато-богато иныпих. До єї слуху міг би долі
тати бренькіт пчіл. Але не тонесенький, журли
вий, що накликує на-силу тугу в серце, лиш гой ) 
голосний, повнозвучний бренькіт роя пчіл, брень
кіт, що нагадує ясні весняні дні і теплий, цьві- 
тами садовини переповнений воздух. А відтак— 
вже по всім нехай би зійшло сонце, велично, про
рочо і нехай би цїлою своєю пишнотою і всім 
богатством свого блеску — поцілувало єї...

Рано зійшло сонце велично, пророчо і ц і
лою пишнотою, цідим богатством свого блеску ці

лувало єї. Але не мертву. Она стояла, як вчера 
рано, закинувши сплетені руки поза голову, об- 
горнена чудовим волоеєм своїм, що сягало аж 
до землі і дивила ся широко о творен ими очима 
кудись в далечину.

Сі бліде перемучене лице сьвідчило о важ
кій ііеребутій борбі внутрішній, але блеск єї 
очнії говорив о нобідї. Стягнувши гордо брови 
думала вже з спокійним нересьвідченем.

„Буду житії44 думала вже сотий  раз — „і 
йти тою самою дорогою, що доси. Се неможли
во, щоб я не побідила або щоб надо мною на
пувало що иньше, як сама краса жнтя44. — І 
усьміхнувши ся перший раз по тім важкім, ні
мім бою якимсь роекішним усьміхом, прошептала: 
„я-ж царівна!...44

X I X .

Три роки иі.ін'ІІііие.
Професор Іванович вернув саме перед дво

ма годинами з Ч.. де пробував цілий місяць у 
своєї сестріницї Натальи і єї мужа, лікаря Мар
ію ,  і оповідає своїй жінці, що в них бачив.

„І чого ти так кричиш, Мілєчку, розповіда
ючи мені' те все, мов би я була глуха ?“ пере
била она ему оповідане. „За той місяць, що не 
був ти дома, ти просто забув, іцо в мене нерви 
ослаблені до крайности. Будь ласкав, говори тих
ше, або не иовтаряй мені одного і того самого 
но кілька разів!44

Він видивив ся на неї заклопотаний. Доси 
она ніколи не жаліла ся на нерви, ба навіть ка-
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коли і християн оиайовуе чим раз більше 
розяренє, що повстане ширить ся навіть в 
таких повітах, де перше не було іі мови 
о тім! Не дасть ся заперечити іі се, що 
вііісковий командант своїм поведеним під
дає Туркам лише заохоти до дальших роз- 
бишацтв і часто унеможливляе акцию Ге
нерального Губернатора. З І Миргорода на
спіла вість, що 10.000 Турків напали до
ми християн та що Губернатор не може 
дати собі ради з ними.

З огляду на такі обставини стануть 
зрозумілими змаганя повстанців, щоби Кре 
ту відорвати від Туреччини, котра не мо
же удержати в своїй державі мира і ладу, 
і прилучити остров до Грециї. Се і про- 
клямовано оногдп на зборах повстанців. 
Очивидно Греция приймає те заявлене з 
задоволеним, бо на Середземнім морю має 
Крета дуже велике значіне, а з еї прн.ту- 
ченєм до Грециї ся держава набрала би 
більшої ваш. Отже коли вже грецке пра
вительство не піддержує симпатичного ру
ху на Кретї безпосередно. то певно не сто
їть ворожо супроти него. Се іменно не
покоїть турецке правительство і оно все 
звертає ся з жалобами до европейских 
держав, а з представленими до грец
кого правительства; однак доси мали неї 
ті акциї лише тоіі успіх, що Греция від
повіла, мовляв она в нічім не виновата, 
навіть в тім нї, що грецкі офіцири дезертують, 
аби лише крипти в поміч кретеньским 
повстанцям. Іменно доносить Agence Ka
raś, що кілька молодих офіцирів з най
ліпших грецких родин і кілька денника- 
рів з більше-меньше 50 людьми втїкли на 
пароходї до Крети, щоб там зорганізувати 
торпедову фльоту. В Атенах запевняють, 
що грецкиіі воєнний корабель ревно ста
рая ся дігнати утікаючий з офіцирами па- 
рохід, але „на жаль" ему се не вдало ся; 
що грецке правительство „обурене" на та
ке поступованє грецких офіцирів, та що та 
дирекция зелїзниць, котра дала дезсрту- 
ючим офіцирам вільну їзду аж до границі', 
дістане остру нагану. Се иослїдне готово 
сповнитись, але фактом остає, що навіть

зала, що нервових слабостий зовсім нема, що со 
лише вигадки лінивих женщин.

„Чи я говорив так голосно, Павлинко ?"
„А вже-ж ! Просто кричиш, що они „жиють 

собі прегарно!" Мені досить чути се раз!"
„Так, гм, гак! Але-ж бо они справді жи

ють гарно !“
„Ну, і що з того?"
„Та нїчо: мене со тішить. Я ніколи не на- 

дїяв ся, щоб єї доля мала в собі тілько щастя і 
краси,- що який побудь мужчина буде єї таї; лю
бити і шанувати, як єї любить і боготворить 
Марко."

„Ага, ти хочеш сказати, що она була все 
така примхувата і зарозуміла? Ну, се й не та
ке велике диво, що она єму подобала ся. Жінки 
знають ріжні способи, як придбати собі мужа ; 
хто єї там знає, як она собі поступила? Они
побрали ся зараз по его повороті з Індіїї і не | 
були заручені з собою хоть би і три неділі. Чи 
се годило ся так?"

Він змішав ся сильно.
„Павлинко, даруй, але мені здає ся, що в 

тім нема нічого нечемного."
„Так? Она повинна була приїхати до нас, 

заким він ще вернув до дому, і заручини і він
чане повинні були відбути ся під моїми очима!"

„Коли-ж бо він не хотів, щоби розлучали 
ся знову і тому побрали ся так скоро. А що в 
них не було весїля такого, як ти собі думаєш, 
то річ иньша. Обоє не хотіли того. Але проте 
люди поважають їх. А відтак коли-б ти бачила,

грецкі офіцири, котрі стоять в активній 
службі, дезертують до Крети помагати по
встанцям, і то дезертують веред очима своєї 
власти і з великим комфортом.

А яка їх ціль'? Виразно доносять: 
щоби організувати торпедову фльоту для 
повстанців. З cero видко, що повстанці на 
серіо думають дальше і то з побільшеною 
силою вести повстане, чого турецке прави
тельство не надїяло ся. Зчудовані спитають 
всї, відки повстанці' мають тілько грошин, 
аби аж цілу фльоту зорганізувати, котра 
певно стояти ме кілька сот тисячів. ІІа се 
питане ніхто не може дати певної відпо
віли, хиба проводирі повстанців, а від тих 
годі про те довідати ся. Одно певно, що 
анї самі повстанці анї грецкі патріоти не 
зложили ся на таку велику суму. Похо
дить она видко з якогось жерела, яке на 
такі видатки стати.

З доси наведеного видко, що положе
не на Кретї вельми занутане. Туреччина 

собі ради і покладає 
надію на европейскі 

допустити до 
а тим самим

сама не може дати 
очивидно цілу свою 
держави, що ніяк не хочуть 
розкладу турецкої держави,
хотять придушити кретеньеке повстане. 
Але коли Туреччина не схоче сповнити жа- 
даня тих держав, іменно дати Кретї авто
номію, то інтерес держав готов охолонути 
іі тоді' остануть ся Туреччині лише дві 
дороги, а то: або з цілою силою придавити 
ворхобню і не дати островові! ніяких кон- 
цесиіі, або — зречи ся того клопоту і зго
дити ся на прилучене Крети до Грециї.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 13-го серпня 1896.

Імєнованя. Директором уряду для веденії 
Грунтових книг при краевім суді у Львові іме
новано Людв. Дильс.кого зі Львова, а віцедирек- 
тором — ІІос. Біскупа з Тернополя. — Старо
стами в Галичині іменовані секретарі гал. на- 
містнпцтва Вл. ГІізар зі Львова, ґр. Едв. Стар- 
женьский з Кракова,’ Богомнль ШелїГовскин зі

і Павлинко, як у них по ианьски, як він прибрав 
н. нр. єї комнату, яка в неї бібліотека, як 
они“...

„Жиють прегарно!... Ха-ха-ха-ха!" переби
ла она єму глумливо, а відтак додала: „ Не зна
ти, чи була би така щаслива з тим своїм пер
шим любовником. Мені здає ся, що ні, бо він не 
такий, щоби дав собі по голові танцювати. Еї 
ніби любив, а у другої грошики взяв. Впрочім 
я его і знати не хочу. Ти знаєш, Мілєчку, що 
він на мене казав? Я дізнала ся о тім аж не
давно. Він казав, що в мене такий язик, що ко
ли-б я вмерла, то єго треба би з осібна убігти! 
Чи ти чув щось подібне ? Ну, вже як я єго не
навиджу і як погорджую ним, то єму більше не 

[■треба. Чи ти не чув, як він жне'? Они не схо
дять ся з ним ?"

„Не знаю, Павлинко. Знаю лише тілько, 
що він має вже синка, котрий зве ся Kazimierz. 
Марко не любить навіть, щоб ОрядиНа при нїм 
згадувати, а з єго жінкою не сходить ся Натал
ка ніколи."

„Ну, та се певно, що она не ніде до своєї 
суперниці, хоть би то була сама княгиня. Вире
чім де-ж їй тепер приставати з звичайними жін
ками ? Прецінь она занимав ся пером! Ні. Мі
лєчку, всего я снодївала ся но ній, зндючи єї 
нримховату вдачу, але cero не сиодївала ся. що 
вийшовши замуж не покине своїх химер !"

„Се не химери. Она пише радо і люди чи
тають то, що она пише."

„Так она тобі казала?"

Львова і мінїстерскин віцесекретар Стан. Зимний 
і з Відня. Секретарями гал. намісгництва іменова- 
I ні повітові комісарі: Ів. Винярскин з Золочева, 
Пав. Дереновский з Рончиць і Стан. Устиянов- 
ский зі Львова.

До рускої бурси „Народного Дому" в Чер
нівцях можна вносити подана о принятє іце до 
20. л. серпня с. р. Звертаємо на сей нослїдний 
речинець увагу родичів з тим, щоби спішили ся 
із зголошенями, тому що виділ гов. пізнїйші 
просьби задля браку місця ледви зможе увзгляд- 
ннти. По 20. с. м. отримають ті, що до того 
часу зголосять ся, рішена виділу. Точна умова 
іцо-до принята відбуде ся устно, коли родичі 
привезуть діти до Чернівців.

Мінїстер-президент ґр. Баденї терпить від 
якогось часу на білі. щоки. Біль сей, видко, при
брав поважнї'йші розміри, бо нередвчера заві- 
звано до Гр. Баденїого в Буск звісгного львів- 

I ского оператора д-ра Гр. Зембіцкого.
До наших дописувателїв. По причині, що 

наш редактор н. Осип Маковей виїхав з Чернів
ців на довший час, просимо дописи посилати 
виключно на адрес редакцій Буковини.

Зневажене рускої мови. Недавно тому ми 
писали в нашій Газеті, що на черновецкім роз
ширенім двірци нема рускнх написий. Політичне 
товариство „Гуска Рада" звернуло ся в сій 
справі до компетентних влаетнй і одержало за- 

! доволяючу відповідь. Русини відітхнули лекше, 
і бо думали, що на двірци будуть поміщені рускі 
написи. Але, видко, управа зелїзниць не знак 

і нічого о рускій мові, бо замісць руских написий 
читаємо тепер там такі слова, як: „Выходъ" 
або „Для Господь" і т. д. ІІереізджаючі з Га
личини люди будуть сьміло могли думати, що 
коло Неподоківцїв вступили на росипску тери- 
торию, коли прочитають такі написи. Ми звер
таємо ся до управи державних зелїзниць з за
п и т а ю , чи она знає о розпорядженні міністер
ства просьвіти, якої мови і правописи в рускім 
мають всі школи, а з ними і н. і;, власти ужи
вати? Заразом звергаємо ся з пильною просьбою: 
с е й ч а с  усунути ті московскі написи, а помі
стити на їх місци чисто рускі, коли управа зе- 
лізниць не хоче викликати між Русинами за
гального обурена.

Великі маневри осінні, що мають розпоча
ти ся дня 1-го вересня с. р. в Галичині, обчи
слені на пятнайцять днів. Цісар прибуде дня 
31-го с. м. о 11-ій годині перед полуднем до Ко
марня, де замешкає в замку Гр. Лннцкороньского. 
Після програми маневрів „неприятель" т. є. за
чіпна сторона виконає будову власної цільної зе- 
лїзницї з Радпмна до Трійчиць, а опісля відтам

„Павлинко, вже се сьвята правда."
,.А він що на се? Надію ся. що хоть тим 

не одушевляє ся ?"
„Противно, він гордий на се і сгарає ся 

дяти їй до тої иряцї як няїіоі.імне СИрОМОЖНО'СТИ. 
Одну з єї перших праць, з котрою їй не ща
стило ся, піс.іав він потайно, щоб о тім не зва
ла, до одного дуже значного лїтерата за грани
цю з питанєм, чи но его думці знати з сеї прані 
справді писательский талант і чи авторці зани
мали ся дальню працею літературною, чи зали
шити єї. А тоіі прочитав рукопись і відписав, 
щоби працювала доконче далі і не покидала пе
ра ніколи, що в неї єсть талант. Тоді виявив 
їй все і з того часу она працює з подвійним за
палом, та каже, що та праця довершав єї іца- 
сте. Так має ся та річ, Павлинко, і ти повинна 
тим тішити ся.“

„Тішити ся, .Мілєчку! Тіш ся ти, коли мо
жеш, я не можу тішити ся. В сьвітї нема 
правди !“

„Ег, Павлинко, ти мені чогось надто огір- 
чена. Я би власне сказав, що в сьвітї є ще 
правда!"

„Є! ха-ха-ха! І ти справді сказав би се 
в виду сумної долі твоїх доньок? Глянь на .Іє
ну! Віддала ся за пристарілого дивака, і стра
тивши з дітьми здоровлє, дожила того, іцо він 
рахує кусні хліба, котрі она бере в рот. А Ка
тя здорова, добре вихована, гарна мов та квіт
ка, працьовита мов мурашка, діждала ся в своїм 
найкрасшім віку, що о неї не питає і один



з
до означеної позициї артилериііної. Крім того 
має зачіпна сторона заложит осібну стацию для 
осьвітленя і бальонів, обсерваторию, і убезпечену 
позицию для інФОрмациГіної комісиї під Ватичами. 
Оборонна сторона буде мати між иньшим задачу, 
завести получена тєлєфонїчні і телеграфічні, і так 
само, як зачіпна сторона, закладати стацпї для 
осьвітленя і бальонів та обсерваторию. Двірскі 
„кватирмахи“ приїхали вже до Галичини.

Мачошине трактоване Буковини в зелїзнн
чих справах доходить вже до absurdum. Не до
сить того, що ми не дістали осібної дирекцій 
зелїзниць, а се нам належить ся після всякого 
права, не досить того, що мінїстер зелїзниць лед- 
ВІІ що переїде через Чернівці і побуде тут все
го дві годині, аби вислухати жадана речників 
населена : кажемо, не досить того, бо управа зе- 
лїзниць не уважає навіть потрібним поступати 
при обсадї посад так, як роблять се иньші ц. к. 
власти. Звичайно жадає ся від урядників на Бу
ковині знана нїмецкої і одної краєвої мови. Не 
так при зелїзници. Там ігнорують краєві мови 
цілковито і жадають за те знана нольскої мови! 
Іменно в розписанім тепер конкурсі на три важ- 
нїйші посади, дві в Чернівцях, а одну в Ново
селищі, жадає ся не знаня одної краєвої, але ноль
скої мови. Не знати, до чого доведе ще управа 
зелїзнпць в іГнорованю буковиньскпх інтересів, 
коли ми вже тепер дійшли до таких сумних 
обявів...

Бар. Мустацца має відвагу. В 164-ім ч. 
Буковини подали ми дословно те, що нам знако
мив селянин В. 11. з К. оповідав про свою 
розмову з бар. Мустаццою. Пан барон чомусь не 
звернув ся зі спростованим до нас, але в сего- 
днїншім числі' свого орГану Buk. Post каже, що 
то все неправда. Ну, оно дуже легко говорити, 
що то неправда, але доказів на се и. барон не 
подає, бо мабуть не може. Селянина В. Н. ми 
знаємо як честного, працьовитого Газду і ніхто 
мабуть не зможе догадати ся якоїсь причини, 
чому би той честнпп господар мав видумати 
брехню на її. барона. Ми правду сказавши, скор
ше віримо тому селянинові!, як її. Мустаццї, бо 
дочекали ся вже від cero барона іі такого, що 
забув цілковито свої колишні слова і опісля все
го віднекував ся. Те саме лучило ся ему іі в 
сім випадку. Але що бар. Мустацца визначає 
ся великою відвагою, то не стратив голови і те
пер „простує11 „пеправдук — але не у нас, а 
в link. Post. Чи завидувати ему 'такої відваги?

Буря. Передвчера в ночи обірвали ся над 
Добромиркою в тернопільскім повіті хмари. До
щові филї залили ннзпіе положену часть села. 
Одна женщина з дитиною знайшла в них смерть, |

мужчина. І се в тебе „правда"? Чим заслужила І 
собі Наталка на таке шалене щасгє? Випросила 
єго у Бога хоть би одним зітхненєм ? Чи може 
послухом на твої і мої моральні науки і упімле- 
ня ? Чи може працею? Такою працею, яка при
стоїть жінці', якою занимала ся я в своїх діво- і 
чнх літах у родичів, а відтак вийшовши замуж і 
і в себе, щоби свому домовії надати значінє і 
характер, а дїтий щоб випровадити на чесних і 
правих лю mu ? і кажи. І и, як мені здає ся, за- 
голомшений превеликим щастем своєї сестріницї, 
забув уже задпвляти ся на річп тверезими очи
ма'. Та слава Богу, що в мене не ослаб ум і 
що я, станувши непохитно на раз вибранім 
становити, не поступлю ся з него ніколи ані 
на один крок, — слава Богу!’

Пін не відповідав і лині випускав з люльки 
раз по раз густі клуби диму. На єї згадку про 
. ієну стиснув ему жаль серце мов кліщами. Се і 
була правда: она не була щаслива в своїм по
тужні, і в єї теперішнім житю приходила, рідко ! 

така днина, що не була би споганена криком і 
сваркою: а тимчасом Наталка — о Боже, як 
гарно проживала з своїм чоловіком! І перед єго 
душу, переповнену ще вражінямн з побуту у 
молодят, явив ся один образ і він потонув в 
него веїми думками.

Одного дня перед вечером сидів він з На
талкою на веранді, прибраній цьвітамн. і роз
мовляв. .Чарка не було дома. Виїхав був день 
перед тим в якихсь справах у другу місцевість 
і мав вернути аж третього дня.

І а селяни, спасаючись перед новению, провели 
ніч на деревах.

Недостача ремісників, особливо ковалів і 
шевців, дає ся сильно відчувати — як пишуть 
— в скільскій верховині. 1! селах Хащованє, 
Ялинковате, Волосянка, обі Рожанки, Славско не
ма ні одного шевця. Так само нема ремісників і 
в селах Коростовій, Ораві, Погарі і ин. З якою 
небудь роботою треба їхати до Околього або до 
Стрия, а се сполучене з більшими коштами і 
клопотами. Коли-б н. ир. в Славску, де є стация 
зелїзнича і уряд иочтовин. осіли порядні швець 
і коваль, то певне мали би достаточно роботи 
для себе і для своїх челядників.

Жидівска Панама. В жидівскім кагалі в 
Тарнові вела ся така гарна господарка, що на- 
містнпцгво в нагороду за труди постановило на-1 
кальним господарям дати якийсь час відпочинку 
по невсипущій праци. Оно приказало відобрати 
від них ключі і книги, а льокаль, в якім містить 
ся кагальний уряд опечатати. Ось як гарно там 
господарили : Настоятель кагалу допускав ся від 
кільканайцяти літ нанбезличнїйших крадежий на 
шкоду своїх одновірців. Буджету не було. Від 
15 літ Тарнівска громада жидів складала но 
1000 зр. річно на рабіна, а рабіна не було. 
ІЦваґер настоятеля, адміністратор кагалу, збирав 
річно звнш 14.000 зр. оплати від різників, з чого 
половину затаював. Обурена тим більшість кон- 
фєсийної ради постановила ті доходи виаренду- 
Ватп в дорозі лїцитациї і конкуренти давали 
вже 12.000 зр. Однак адміністратор спротивив ся 
тому. Він пригадав собі в сам час, що права на | 
побір тих оплат влас тиво нема, отже й не мож- [ 
на їх виарондувати. При шкоптрі книг показало j 
ся, що сума 7.300 зр., позичена в Тарнівскім j 
кредитовім товаристві, не була нігде записана, J 
що всі доходи були втягані в книгу невірно, лє-1 
ґати щезли десь, а в книгах аж кишіло від Фалі,- j 
шів. Чн-ж не варта нагороди така гарна го
сподарка ?

З послїдного затьміня сонця астрономи 
незадоволені, бо не мали з ним щастя. З Петербурга 
доносять, що в неділю, коли наступило те за- 
тьмінє, небо було на півночі! хмарне, окрім того 
падав гам гоц дощ, таї.' що.загьміня не було 
видко. А що астрономи власне на півночі! зібра
ли ся оглядати затьмінє, то розуміємо їх неза- 
доволенє. За те добре було видко затьмінє в 
Покагамі і Токіо. Як повело ся астрономічній 
висилці' на Амурі, доси ще но знати, бо вісти 
приходять відтам дуже пізно.

Робітники против робітників. По Причині
взаїмної конкуренциї прийшло між ітадїяньекими 
і нїмецкими робітниками в Ґенуї до такого роз’-

Говорили між иньшим про людску вдачу,| 
про виховане і про те, як складає ся людска: 
доля. Відтак она замовкла. Полинула кудись 
думками. Сі очн зоріли з білого єї лиця мов у 
зворушенні, і она видала ся ему в торжествен- 
нім настрою.

„Вуєчку , обізвала ся 
, в мене настало „полуднє.“ 

аг ?

но якійсь хвнлинї, 
Оно настане і для 

Я вірю в се, якнашого народу, ненравда-ж? 
вірю в силу волі, і я несказано горда на тих, 
що ступили на дорогу, котра веде до сего по
лудня, а удари ворогів чи недолі зносять з 
уеьміхом на устах. В їх руках спочиває будуч- 
ність народу, а їх самих жде безсмертність. Се 
гарна і горда нагорода.“

напружила зір і дивила ся не- 
частину саду, звідки давало ся 
до часу зітханє арфи еольскої.

А відтак 
рухомо в одну 
чути від часі’
Відти йшов хтось хутко до них: якийсь мужчи
на. Вуйко не пізнавав єго, але за те були в неї 
ліпші очн.

„Марко!“ кликнула она иівголосом і кину
ла ся як стріла по сходах до него — ні, не як [ 
стріла, але як рожа, кинена кимсь ему на і 
зустріч.

Обоє обняли ся.
„Се я тому так устроїв, щоб ти радувала 

ся,“ сказав він.
„Умієш любити !“ прошептала.
„Як годить ся мужеви царівни," відповів, 

усьміхаючнсь, і поцілував нахилені до него уста.
Копець.

ярсня, що оно покінчило ся проливом крови. В 
уличній борбі на ножі лягло трупом звнш 20 
робітників.

Сербска етноґраФічна вистава відбуде ся 
в Білгородї в р. 1900. Участь в ній возьмуть : 
Сербія, Чорнокора, Дальмация, Хорватия, Славо- 
нїя, Банат, Боснія, Герцеговина, Стара Сербія і 
Македонія. Видко, що останннй приклад Чехів 
став заохотою і для полудневих Славян.

Загадочна драма. В річці, що пливе через 
Макевіль недалеко Нансі, знайдено недавно два 
трупи — молодої женщини і мужчини. Обоє 
були убрані в гарні, лразничні одежі. Вже д у 
мали всі, що се звичайне самоубійство, коли 
нараз но довших гляданях знайшлись на дні 
ріки два біциклї...

Конкурс розписаний на посаду громадского 
писаря для сіл Берсгомету н. Прутом, ДубівЦїв 
і І’еваківцїв (кіцманьского повіту) з урядовою 
мовою нїмецкою і рускою. Подавати ся треба до 
10-го вересня с. р.

Ані цар ані царевич, лише богатий купець.
Перед кількома днями розійшла ся поголоска на 
берлиньскін біржн, що знаменитий психіятр ІірОФ. 
Мендель покликаний до царя, що має терпіти на 
нерви. Пізнїїіше спростовано ту вість в тон спо
сіб, що про®. Мендель візванин не до царя, ли
ше до царевича. Однако тепер показує ея, що 
знаменитий берлиньский лікар не поїхав ні до 
царя ні до царевича, лише до богатого росий- 
ского купця Александра Кокорева, перебуваючого 
в Царевім Селі. Кокорев хорує від двайцятьох 
ліг на нерви і має ту манію, що покликує до 
себе кождого місяця иньшу лїкарску повагу. Га
див ся вже всіх славних росиііских лікарів, тепер 
знов взиває но черзі всі заграничні поваги. Б 
тім році були вже у него нїмецкі лікарі 1 ергардт, 
Лейден, Айлєнбуґ, Швинїнґер, Ерленмаєр, а тепер 
візвав Мендля. Кождиіі з них за візшу одержує 
крім звороту коштів подорожі ще 20.000 марок 
нагороди.

Оригінальні актори заїхали до Львова — 
два ионугаї-какаду, що під проводом свого „ре- 
жісера“ п. Фелїцияна Томасовича давати-мугь 
театральні представлена в салн почтового клю- 
бу в готелн Жоржа. Перше представлене в су
боту. Цікаво липі, чи ее комедия чи траГедия і 
якого автора.

Небіщик, що має спрагу. З Парижа доно
сять про таку цікаву пригоду. Б аФриканьскім 
місті Тунісі вішали минувшої суботи убійиика 
Могамеда Бензертіого: коли єго здінмили і бра
ли ся вже хоронити, иовішельник промовив сла
бим голосом: „Поки зложите мене до гробу, 
дайте мені нити. Зі страхом відскочили слуги 
від енрагненого небіїцика і почали кричати о 
поміч. Надійшов війековнй лікар і подав мнимо
му небіщнковн першу поміч, но чім єго відвезли 
до шпиталю.

Т е л е гр а м и  „ Б у к о в и н и * * .

З дня 13-го серпня 1896 року.

Льондон. Бдова по австрийским нрестоло- 
наслїдннку, архнкнягпня СтеФанїя поїхала до 
Шотландці.

Градець. Б наслідок довго треваючнх до
щів виступили гірскі потоки і наробили богато 
шкоди.

Сольногород. Ріки Ін і Зальцах внегенпли 
з берегів і пірвали з собою кілька мостів. Рух 
на кількох лініях зелїзннчих перерваний.

Царгород. Султан бажає, щоби в б.іьокадї 
Кретн взяли участь Росия, Австрия і ’І’ранция.

Атени. Боениий корт белі, здігнав дезе'рту- 
ючих ОФІцирів, але що сї грозили опором, то 
пущено їх на волю, но чім они відплили до 
Крети.



4

Льондон. Бюро Райтера довідуе ся, що пе
реговори европейских держав в справі положена 
на К ретї не довели до ніякого результату. Росия 
протнвнть ся рішучо, щоби на султана напира
ти з більшим на тиском. Держави ще не згодили 
ся, якими средствами прискорити копець иовста- 
ня, через що положене, від кількох неділь не змі
нило ся. Поголоска, що між Росиею а Анґлїею 
прийшло до порозуміня в кретеньскій та маке- 
доньскій справі, показує ся безпідставною.

Ціни збіжа і других продуктів.
Дня 10-го серпня 1896.

Львів. Чернівці.

від 6.50 до

бров. . 
простий

L1NIMENT.CAPS1C1 СОМР.\
nud Зііфісгв 'Лроірсіс іи фгпд.

SBeim Sinfauf biefer ancrfatitit воціідііфічі, 
fĄnterjftiUenbett ffiinteibung, bie in nllen Slpo- 
tfjefen Dorrotig ift, febe mnn ftetS nad) bet 
SKarFe: „2ІИІСГ".

Пшениця 
Ж ито 
Ячмінь 
Ячмінь 
Овес
Ріпак . . .
Горох . . .
Вика 
Льнянка 
Біб . . . .  
Бобик 
Гречка . 
Конюшина черв. 
Конюшина біла 
Конюш. шведск. 
Кукуруза стара

0 . 2 0

4/25
5.80
8.50 
4.5Н
4.50 
О,— 
0 , -  
4.25 
О,— 
0 .— 
0 .— 
0 .— 
0.-—

7.— від 
5.50 „

6.70
5.30

> 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 /

„Д ністер11 ®
товариство взаїмних обезпечень Ф

у Львові ул. Валова ч. 11.

4.50
6 ,—
8.75 
8 ,—
4.75 
0 .-- 
0 ,— 
4.50 
0 .— 
0 ,— 
о ,— 
о ,— 
о ,—

5.40 
7.90 
4.20 
О-— 
0 ,— 
0 ,— 
0 ,— 
0 ,— 
0 .— 
о ,— 
о,—
4.40

перше і одиноке р у с к е т о в а р н е  т  в о 
асекурацинне, п р и  п о р у  м е н е  В с ч . Д у - 
х о в е н ь с т в у  і в с і м  в і р н и м  ч е р е з  
В н р е о с ь в .  М и т р , і П р е о с ь в .  Е и . 
О р д и н а р и я т и  в с і х  т р е х  г а л  и ц к и х 
Е н а р х і й ,  обезпечае будинки, скот, госио- 
дарскі знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о  т  и в ш к ід  о г н е- 

в и х за можливо найнизіною оплатою.

ОСХХХХХХХХХХХХХХХЇО
ВИШИВКИ х

вех ідно ї Галичини
після колекцій зібраної Товариством „Клюб Ру
синок у Львові", появились накладом Антона І. 
Хойнацкого з літографічного заведена Андрія Ан- 

дреіічина но ц ї н ї

3 зр . ЗО к р . ' W
за прим ірник, складаючий ся з 20 таб л и ц ь  в 4° 
королевского Формату в хороню  видїланііі тец ї.

Видане сих „Вишивок" н е р е в и с ні а е знач
но подібного рода в и д а н я, що появились в Кі- 
еві, Одсссї і Москві, і то не лише під взглядом 
т е  х н ї  ч н о г о  в її к і н ч е н я, а.к* також і нід- 
вяглядом самого з м і с т у, бо видане се складав 
ся з т о ч н их р е н р о д у к ц и ii численних В 30- 
р і в н а р о д н и х в и пі и в о к з повітів Борщів 
Городенка, Калупг, Надвірна, Снятии, Товмач і 
иныних о в і р н і м  наслїдованю к р а с о к ,  ужи
ваних народом в дотичніііу окрестности.

замовленими належить звертатись до 
XV Антоне, І .  Хойнацкого, управителя Книгар- 

ні Ставроиигийского Інституте у  Львові, 
ули ц н  Руска ч. 3. 25 - -26

Хміль 12 .— 15.— злр. за кільо у
вита за 10.000 літрів 12.75— 13.25

Львові

X п. т.
Отсим маю честь повідомити шановних від- 

бирателїв, гостий і публику, щ о  я перебрав істиу- 
1ОЧІ1Й ДОСІ! ПІД фірмою

р  АНТІН ТАБАКАР і ҐАІНА
склад корінних товарів, вин і делікатесів

(заснований 1812 р.). - е -  
а окрім того

X АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН
з днем 1-го липня с. р. і буду дальню вести під 

моєю власною Фірмою

СТЕФАН ҐАІНА.
При сїй нагодї складаю сердечну подяку 

за довірс, оказано так часто попередній Фірмі, 
прошу уклінно, мати те саме довірс на дальше 
для мене, при чім запевняю, що все старатиму 
ся задоволити шановних гостий добірними т о в а 
рами найліпш ого* сорта, низькими цїнами 
у важ н ою  услугою .

Прошу о часті замовлена і- пишусь 
з поважанем

СтеФан Ґаіна.

Ооооооооооо
оооооо
оооо

Q Шкоди ліквідують ся і виплачуй ся сейчас но

О ножарі, а договори ааключені з першими Товари
ствами контрасекурациііними подають „Днїстрови"

0 можність обезпечуватп і виплачувати і найвиг.ші суми.

0 Поліси ,,Дністра" приймає банк кравшій у Львові 
А при позичках іпотечних.

На житє можна обезнечати ея через „Дністер11 
після веїх можливих комбінаций в товаристві вза- 0 їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язццї.

0 Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стова- 
Y ришене зареєстроване з обмеженою порукою, нри- 
V нимає від своїх членів і третих лиць вкладки до 0 онроцентованя по 5 процент. Ґваранцпя цілковита.
Y Уділи но 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
V властителям реальности!!, вільних від тягарів, за но- 
Q рукою двох членів. З позичок відтягав ся десята

0V часть на удїл.
Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де0 „Дністер" не е заступлений, приймають ся. 0

Л О О О О О О О О О О О О О О О О О *

Виданя „Буковини".
П е р ш і  З о р і ,  оповідане Тсодота Галїна. 

сторін 110, вісімки, ціна ЗО кр., з пересилкою 35 кр„
Б д е н ь  с ь в я т о ї  в о д і .  Оповідане О. Я.

Боннського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з пе
ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини44 обі книжки 
коштують лише ЗО кр. разом з нереслконю.

ІХХХХХХХХХХХХХХХ Ю \С<ЖЖХЖХХХХХХХХХХХ>:
Рух поїздів зелїзничих

в а ж н и й  з д н е м  1-го м а я  1 89 6  п іс л я  с е р е д н о *е в р о п е й с к о г о  го д и н н и к а .

Приходять поспішні

до Ч е р н ів ц ів

З Бідня, Кракова, Львова, 
Станіславова, Коломиї і 
Снятииа .............................

З  Букареш ту, Яс, Сучави, 
Г л їб о к и ..............................

З Новоселиці, Садаї'ури .

до Л ь в о в а

З Бідна, Кракова

З Букарешту, Сучави, Чер
нівців, Станіславова

З Підволочися . . . .

З „ на ІІідзамчс

Зі Стрия...................................

З Белзця . . . . . .

З і Сколього і Стрия . .

З  Бідня, Кракова (т. зв. 
блискавичний потяг)

1128

329

ізо  і бій

956

2зо Юбб

218 950

л ь в і в с к о г о о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

845

0 і 3 д II II 0 І 3 д 11
особові 1 мішані поспішні особові

з Ч е р н ів ц ів

До Снятнна, Коломиї, Ста-
нїславова, Л ьвова, Кра-

657 1028 550 кова і Бідня . . . . 317 . 941 1029 538
—

До Глїбоки, Сучави, Яс,
912 10оо 523 Б у к а р е ш т у ........................ 12"з 7Г7 1048 G1G

П із  950 До Садаї'ури, Новоселиці .

зі Л ь в о в а

9зо 955 До Кракова і Бідня . . 250 ц о о 440 955 В 45

„ Підволочиск . . . . 211 600 , 9зо 1045
613 728 2°і „ я 3 Підзамча . 2 ’2 6 614 948 1112

805 5(0 „ Чернівців, Сучави, Яс,
742 445 Букарешту . . . . 610 1 . 1025 245 1015

12ш 8 150 я Стрия .............................. 522 935 722

8оо і 545 „ Белзця ............................. 915 705

ІОіо „ Сколього і Стрия . . , 305

„ Кракова, Бідня, (т. зв.
блискавичний потяг) . 840 •

ть пору нічну від 6 год. вечором до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-евроненский час ріжні

430 І 6-і

коли на зелізници е 12 год., то на львівскім годиннику е

Бидае товариство „ Р у с к а  Р а д а 11 в Чернівцях. За редакцию відповідає Д р. В а с и л ь  Д у т ч а к .
З друкарні „Рускої Ради44 в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.


